

IMF 总裁的位子

现在有三人竞争

黑马是美联储主席伯南克的老师

国际货币基金组织(IMF)总裁候选人的提名已于6月10日截止。当大家将目光聚焦在法国财长拉加德和墨西哥央行行长卡斯腾斯身上时,杀出了一匹黑马——以色列中央银行行长斯坦利·菲舍尔11日宣布参选。外电评价,尽管他凭借深厚资历和专业表现广获赞誉,但年龄和双重国籍或将成为他竞选的“拦路虎”。

IMF定于17日宣布总裁候选人“终极3人名单”,并需要在月底前就新总裁人选达成共识。按这一机构的说法,如提名候选人不超过3个,执行董事会将直接进入总裁遴选面试;如提名候选人超过3个,执行董事会将经由选举程序确定3名最终候选人。

美国智库欧亚集团政治风险咨询部门负责人伊恩·布雷默说,新兴经济体眼下没有能力就单一的候选人取得共识,“此外,欧洲人态度非常坚定。我认为,实际上不可能在这个时候把拉加德拉下马。”

“黑马”菲舍尔 伯南克的老师最后发力

67岁的菲舍尔现任以色列央行行长,拥有美国和以色列双重国籍。他的出生地位于现今赞比亚境内,曾是现年58岁的美联储主席伯南克的论文指导老师。1988年到1990年期间,他是世界银行的首席经济学家。上世纪90年代,作为IMF的第一副总裁,菲舍尔曾参与解决墨西哥、俄罗斯和东南亚的经济危机。

成为以色列央行行长后,菲舍尔引领以色列度过国际金融危机,在以色列国内和国际同行中获得赞誉。《全球金融》杂志评价各国央行行长2009年至2010年表现,给予菲舍尔“A”等评级;以色列一家商业报纸近期发表文章,表达对菲舍尔的不舍,标题为《拜托,别走》。

以色列财政部长尤瓦尔·施泰尼茨明言力挺菲舍尔。“对菲舍尔而言,国际货币基金组织总裁职位好比一双合适的手套。”施泰尼茨说,“这不仅源于他的教育背景,还在于他在国际货币基金组织、世行和出任央行行长6年间累积的从业经验。”

资历: 美联储主席伯南克的老师、世界银行首席经济学家、IMF第一副总裁、以色列央行行长。

阻碍: 年龄67岁,超过65岁限制;并非来自欧洲,也不出自新兴经济体;亚洲可能不“感冒”。

拉加德

首获新兴经济体公开支持

印度尼西亚财政部长阿古斯·马托瓦多12日说,他支持法国财长克里斯蒂娜·拉加德成为国际货币基金组织(IMF)新总裁人选。这是法国财长首次获得新兴经济体国家公开支持。

截至10日竞选提名最后期限,拉加德已获得欧洲、非洲和包括韩国在内的部分亚洲国家的明确支持。据日本共同社11日报道,预计日本也将于本周表态支持拉加德。

目前,欧盟拥有IMF中31%的投票权,加之部分新兴经济体和非洲的支持,拉加德胜选的概率很大。



卡斯腾斯

奔波于南北美洲没给亚洲留印象

有趣的是,唯一宣称自己代表新兴市场国家的竞争人卡斯腾斯并非出于“金砖国家”,而是来自美国的近邻墨西哥。为争取支持,卡斯腾斯忙着在北美与南美国家之间来回奔波。这也许是一个成功的战略。毕竟在美洲之外,亚洲人对墨西哥央行行长印象并不深刻。但在美洲,巴西依然暧昧地表示偏重拉加德。

6月7日,备受冷落的卡斯腾斯在墨西哥批评欧洲人在竞选问题上表现得并不公正,另外在处理债务危机的问题上也存在诸多失误。

目前,卡斯腾斯获得了包括哥伦比亚在内的拉丁美洲十几个国家的支持,但只有墨西哥一国在IMF执行董事会中拥有投票权。

解读 IMF 总裁到底怎么选出来

国际货币基金组织(IMF)下任总裁不会由向IMF交会费的187个成员国投票选出,而是由IMF执行董事会中的24个代表国投票。

正因为如此,即使哈萨克斯坦提议由其央行行长马尔琴科担任IMF下任总裁,该国却无法投他一票。哈萨克斯坦及中亚的四个邻国都处于同一个选区,此外还包括波兰、塞尔维亚和瑞士。这个选区由瑞士指定的一位执行董事作为代表,而瑞士政府将决定如何代表该选区投票。

再以西班牙为例。马德里支持欧洲的候选人、法国财长拉加德。不过,西班牙官员承认该国的选票很可能投给墨西哥央行行长卡斯腾斯,因为墨西哥代表这个包括西班牙、墨西哥和另外六个拉美国家在内的选区投票。

向IMF交纳会费的187个成员国中,有163个情况都是如此,这些国家由19个选区的19个国家代表。他们的选票将由每个选区的代表投出。结果就是,这163个国家实际上没有独立的投票权。选区制度使一些国家可以拥有超过自己国家份额的投票权。埃及有0.41%的份额,不过却代表有着3.13%份额的中东选区。

包括美国、德国、法国、中国和俄罗斯在内的最大的八个国家没有与其他国家编成选区,而是拥有独立的投票权。目前IMF执行董事及其投票权重分别为美国的梅格·伦德塞杰(权重16.8%);日本的古泽光博(权重6.25%);德国的胡贝特·迪特迈尔(权重5.83%);法国的安布鲁瓦兹·法约勒(权重4.3%);英国的亚历山大·吉布斯(权重4.3%);中国的何建雄(权重3.82%);印度(和其他三国)的阿尔温德·维尔马尼(权重2.81%);俄罗斯的阿列克谢·莫任(权重2.4%)等。

所以,富国拥有大多数投票权。欧洲国家加在一起约有35%。美国有近17%,它的投票可能具有决定性。如果美国支持欧洲的选择,那么拉加德将会成为IMF下任总裁。



俏江南集团 CEO 的位子

汪小菲接任

这个做餐饮的公司 一心想在A股上市 今年3月已经提交了上市申请

6月13日定位高端商务品牌的俏江南餐饮集团正式换届。据汪小菲本人透露,他正式接任俏江南餐饮集团CEO的职务,并兼任自己创办的和麟置地董事长的部分工作。原俏江南董事长兼CEO张兰(汪小菲之母)将卸任CEO,继续任董事长一职。

汪小菲首次组织俏江南餐饮集团高管例会,重点讨论下半年的工作部署。此次工作部署可能会与一系列新的计划开展有关,但具体商讨事宜暂时并不知情。

但他声称,将会把追求“客户的百分百满意度,员工的幸福和归属感”作为公司运营最重要的黄金法则。

高档餐饮亦难登A股

俏江南A股上市将是汪小菲面临的难题之一。

凭借“中国最具发展潜力的国际餐饮服务管理公司”的概念,俏江南餐饮集团一心想在A股上市,甚至停止了加盟业务,但结果并不顺利。

今年3月,俏江南的承销商瑞银证券向证监会提交了上市申请,但是迄今仍未获得书面反馈意见。据悉,监管部门仅在口头上与保荐人进行了沟通,出于产业引导的考虑,暂时搁置了相关申请。

事实上,在中国A股餐饮上市公司只有两家——2007年11月上市的全聚德和2009年11月上市的湘鄂情。自此之后,证监会没有再新批餐饮企业上市,其原因在于监管部门对行业特殊性的考虑——收入、成本无法可靠计量。

据公开资料,自2000年创建之初,俏江南即已经实现盈利,连续八年盈利之后,俏江南2007年的销售额达到十亿元以上。而张兰称,现在每年的营收增幅一直保持在100%以上。

“京城名少”开启俏江南新时代

年仅30岁的汪小菲是“俏江南”集团老板张兰的独子。作为“80后”出生的中国“富二代”代表人物,汪小菲海外留学回到北京后所接的第一份工作,便是担任俏江南餐饮集团的执行董事,负责集团的海外推广、设计及时尚创意。

这位被时尚杂志青睐的“商界精英”对经营俏江南有自己的想法。

汪小菲说他正在打算把俏江南从“大众点评网”上撤下来。在他看来,俏江南定位锁定的商务人士并不会上网去对餐厅进行点评,他也不希望来自“大众”的不够客观公正的“点评”影响到俏江南的目标群体。

另外,据张兰此前称,俏江南今后只开直营店,这也是为俏江南上市做准备。